

铭记苦难历史 汲取前行力量

本报讯(记者 郑洁 摄影报道)今年12月13日是第11个南京大屠杀死难者国家公祭日。12月12日上午,淮师附小本部校区组织部分少先队员走进大通“万人坑”教育馆,开展“国家公祭日”主题活动,教育学生铭记历史、勿忘国耻,传承红色基因,汲取前行力量。

“1937年7月7日,日军发动全面侵华战争。1938年6月4日,日军侵占淮南,占领淮南大通煤矿、九龙岗煤矿和淮南铁路……”在讲解员的详细解说与带领下,同学们怀着沉重的心情依次参观了日军入侵、矿山沦陷、以人换煤等展厅,一段段详实的史料、一件件实物展品、一张张惨不忍睹的照片,生动地展现了日军的罪恶行径,学生们深受触动,深切感受到了战争的残酷无情与和平生活的来之不易。

“作为新时代的少年,我们要铭记历史,面向未来,努力学习,积极进取。”该校三年级学生张乐羽坚定地说道。

参观结束后,少先队员们在教育馆广场上齐诵《和平宣言》并重温入队誓词,铿锵有力、掷地有声的宣誓声久久回荡。



不忘历史伤痛 凝聚奋进之力

本报讯(记者 柏雪 摄影报道)国兴我荣,国衰我耻,勿忘历史,吾辈自强!今年12月13日是第11个南京大屠杀死难者国家公祭日,为弘扬爱国主义精神,赓续红色血脉,市民政局、市未保中心联合淮南市朝阳社会工作服务中心等单位,带领淮南经开区实验学校学生走进大通“万人坑”教育馆,开展“铭记历史 珍爱和平——国家公祭日主题教育”活动。

活动中,社工给学生们讲解了“国家公祭日”的由来,随后学生代表讲述了大通“万人坑”教育馆的历史背景,引导大家铭记历史、勿忘国殇。在教育馆门前,全体学生庄严宣誓,誓言铿锵有力,响彻云霄。紧接着,学生们在社工的带领下有序走进馆内,怀着沉重的心情参观了各个展厅和纪念南京大屠杀被害同胞遇难87周年图片展。在“万人坑”展厅,学生们全体肃立,缅怀死难者并敬献鲜花。

“在这样一个特殊的日子,我们带领孩子们参观大通‘万人坑’教育馆,就是希望他们能亲身感受历史的厚重,铭记那段苦难的历史,激发他们的爱国情怀,更加珍惜现在的和平生活,肩负起传承历史、守护和平的历史责任。”采访中,淮南市朝阳社会工作服务中心有关项目负责人说道。



铭记历史 珍爱和平

本报讯(记者 张明星 摄影报道)今年12月13日是第11个南京大屠杀死难者国家公祭日。为悼念南京大屠杀死难者和所有惨遭日本侵略者杀戮的死难同胞,铭记历史,珍爱和平,淮南市新时代志愿者联合会和淮南众益社工组织青少年举办了一场国家公祭日主题宣讲活动。

1937年12月13日,侵华日军野蛮侵入南京,制造了惨绝人寰的南京大屠杀惨案。2014年2月27日,十二届全国人大常委会第七次会议通过决定,以立法形式将12月13日设立为南京大屠杀死难者国家公祭日,以国家公祭的方式,祭奠在南京大屠杀中死亡的30多万同胞。

活动中,志愿者通过文字、图片、



视频等,向孩子们介绍了南京大屠杀的历史,揭露了日本侵略者犯下的滔天罪行。

通过宣讲活动,孩子们进一步增强了历史责任感和使命感,并表示要大力弘扬爱国主义精神,珍爱和平,不忘国耻,努力学习,强我中华。

吾辈自强 砥砺前行

本报讯(记者 查嘉琪 摄影报道)今年12月13日是第11个南京大屠杀死难者国家公祭日。为加强爱国主义教育,厚植爱党爱国情怀,12月9日至13日,淮南文汇学校举行以“铭记历史 珍爱和平 砥砺前行”为主题的国家公祭日系列活动。

在12月13日上午举行的公祭日活动中,淮南文汇学校师生全体肃立,向遇难同胞默哀,深切悼念南京大屠杀死难者和所有惨遭日本侵略者杀戮的遇难同胞,深切缅怀为中国人民抗日战争献出生命的革命先烈和民族英雄。全体师生集体朗诵《和平宣言》。该校历史老师发言,号召大家铭记历史,珍惜和平。

据了解,12月9日—12日,淮南文汇学校以年级为单位开展主题班会,各班级分组表演南京大屠杀背景下的不同人物故事,结合历史纪录片片段、



情景表演和学生演讲,直观感受到那段历史的沉重。

此外,学校还设立了校园和平主题墙,供全体师生留言和献花。学生们将和平寄语、承诺心得写在便利贴上,并小心翼翼地贴到墙上,有的学生在墙下摆放白菊花,表达对逝者的哀思。

勿忘国殇 发愤图强

本报讯(记者 苏国义 摄影报道)今年12月13日是第11个南京大屠杀死难者国家公祭日。当日,田家庵区第七小学的全体师生怀着沉痛的心情,在校内举行了一场庄严肃穆的纪念活动,缅怀在南京大屠杀中遇难的同胞,牢记历史、发愤图强。

仪式在该校操场上举行,全体师生在国旗下默哀并开展了“以史为鉴 面向未来,为中华之崛起而读书”签名活动。随后,该校负责人带领全体师生对那段沉痛的历史进行了回顾。他介绍,1937年12月13日,侵华日军占领南京后,在南京城烧杀抢掠,无恶不作,开始了惨绝人寰的大屠杀,30多万同胞被杀害,整个南京城尸骨遍野,哀鸿一片。这是中华民族历史上最黑暗的一页,是所有



中国人永远无法抹去的伤痛。

该校老师纷纷表示,重温这段历史,不仅是为了悼念在南京大屠杀中遇难的同胞,更是为了揭露和批判侵略者的战争罪行,铭记历史、珍爱和平。通过这次活动,该校学生深受教育,他们表示,要珍惜如今来之不易的幸福生活,努力学习,争做新时代好少年。